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  תשע"ף סמסטר ב', מועד א'.                                                                  תאריך:      2.7.2020
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משך הבחינה : 3 שעות 
  עיינו היטב בהוראות הבחינה!
 בסך הכל  יש לענות על חמש שאלות: שתי שאלות חובה בחלק א' ושלוש שאלות נוספות מחלק ב' או ג'. כל שאלה מחלק ב' שווה 15 נקודות. כל שאלה מחלק ג' שווה 20 נקודות.  
· מותר להשתמש  רק בדפי חומר עזר המצורפים לשאלון. מותר להשתמש  במחשבון כיס רגיל. אסור להשתמש בכל מכשיר אלקטרוני אחר. 
חלק א' (חובה)

שאלה 1:   (20 נקודות) נתבונן במערכת הבאה עם נעלמים 
[image: image166.wmf] ופרמטרים 
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.  נזכיר שפתרון המערכת הוא שלישיית מספרים ממשיים 
[image: image4.wmf](
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. בחרו את הטענה הנכונה. למצא באיזה ופרמטרים 
[image: image5.wmf],,
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למערכת יש:
a) אין פתרון?
b) אין סוף פתרונות?
c) למערכת  פתרון יחיד?
פתרון:
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a) אין פתרון:     
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b) אין סוף פתרונות:     
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c) למערכת  פתרון יחיד:     
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3

¹

-

-

b

a

c


שאלה 2: (20 נקודות)
נתונים 2 תתי המרחבים הוקטורים מעל שדה [image: image11.png]


 הבאים:
[image: image13.png]


   כמו כן, נתון הוקטור [image: image15.png]
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לאיזה ערך של [image: image17.png]


 מתקיים [image: image19.png]weU+V



 ולאיזה ערך של [image: image21.png]


 מתקיים [image: image23.png]weunv
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פתרון:

1. נבנה משואה הומוגנית לבסיס U+V
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משואה הומוגנית 
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נציב וקטור w למשואה 
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מתקיים לכל k
2. בגלל שמימד 
[image: image27.wmf])
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וקבוצה ריקה. לא קיים  k  ש- w=0  
חלק ב' (שאלות טכניות קלות)
שאלה 3: (15 נקודות) נתון:
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לחשב: [image: image30.png]det (B~ 1A)



.
נזכיר: [image: image32.png]


  הוא מספר (מרוכב) : [image: image34.png]
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פתרון:
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det(

)

det(

)

det(

)

det(

)

det(

1

1

B

A

A

B

A

B

=

=

-

-



[image: image36.wmf](
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שאלה 4: (15 נקודות)  נסמן: 
[image: image37.wmf]0
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[image: image38.wmf]k

 הוא פרמטר ממשי).
לבחור תשובה נכונה ולנמק אותה: 
a) אם הערכים העצמיים של [image: image40.png]


 ממשיים, אז [image: image42.png]


.
b) אם [image: image44.png]


אז הערכים העצמיים של [image: image46.png]


 ממשיים.
c) אם [image: image48.png]


 ,אז הערכים העצמיים של [image: image50.png]


 ממשיים.
d) המספר [image: image52.png]


 הוא ערך עצמי של [image: image54.png]


 עבור כל [image: image56.png]


 ממשי (
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e) אם [image: image59.png]


, אז הערכים העצמיים של [image: image61.png]


 ממשיים.                  
פתרון: 
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אם [image: image64.png]


, אז הערכים העצמיים של [image: image66.png]


 ממשיים.
שאלה 5: (15 נקודות) נתון:    
[image: image67.wmf]1125
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לבחור תשובה נכונה ולנמק אותה: 
a) [image: image71.png]


  , [image: image73.png]SN



  מאונך לכל וקטורי [image: image75.png]


.
b) [image: image77.png]reEW



 ,[image: image79.png]SN



  מאונך לכל וקטורי [image: image81.png]


.
c) [image: image83.png]qEW



 [image: image85.png]


  מאונך לכל וקטורי [image: image87.png]


.
d) [image: image89.png]


 [image: image91.png]s,



מאונך לכל וקטורי [image: image93.png]


.

פתרון:
שורות של מטריצה A מהבים וקטורים מאונכים  למרחב וקטורי W
נבנה בסיס למתריצה W
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1. נבדוק איזה וקטורים שייכים ל-W
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2. נבדוק איזה וקטורים מאונכים ל-W
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r, q מאונכים ל-W
תשובה  a) : [image: image99.png]


  , [image: image101.png]SN



  מאונך לכל וקטורי [image: image103.png]
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חלק ג' (שאלות חשיבה)

שאלה 6: (20 נקודות)  נתון: 
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נסמן על ידי [image: image106.png]


  את תת-מרחב של  [image: image108.png]


 הנפרש על ידי השורות של [image: image110.png]


, כלומר:
[image: image111.png]w = Span((1,0,0,0),(0,1,1,0),(0, a, b,0), (0,0,0, b))




כמובן המרחב [image: image113.png]


  תלוי בערכים של [image: image115.png]a, b



 . בחרו את הטענה הנכונה:
1. אם   
[image: image116.wmf]ab
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 אז [image: image119.png]R*
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2. אם   
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3. אם   
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 עבור כל 
[image: image125.wmf],
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 ממשיים.
5. 
[image: image126.wmf]dim4
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 עבור כל 
[image: image127.wmf],
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 ממשיים.
פתרון:
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תשובה חכונה: אם  
[image: image129.wmf]ab
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 אז [image: image132.png]R*




הארה: אם 
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 רק אם 
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          אם 
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=

 אז 
[image: image137.wmf]dim2

W

=

 רק אם b=0
שאלה 7: (20 נקודות)  נתונים 2 וקטורים: [image: image139.png]a
i:[u+1] L W=
a— 1-



 . למצא [image: image141.png]


  כך ש הווקטורים  
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 יהיו תלויים ליניארית ו  [image: image144.png]1zl = V5




פתרון:
וקטור
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שאלה 8:   (20 נקודות) 
נתון:  
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נתבונן בתת-מרחב הבא של [image: image151.png]
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1. למצא בסיס ומימד ל[image: image154.png]


[image: image156.png]


  ?
2. הבאיו דוגמה לוקטור מ[image: image158.png]


 אורטוגונאלי לכל וקטור ב[image: image160.png]


[image: image162.png]
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פתרון:
א.
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